

中華民國廿五年五月十八日收到

中華郵政特准掛號立券之新聞紙類
發 達 蒙 文 週 報 社 發 行

警字第二五九八號
文字第一六〇號

蒙文週報

報

革命尚未成功

第一〇四期

歡迎交換

中華民國二十五年三月九日出版

其日新其美中國之自由平等
 命權代國之革命只四十年
 國大體三五主
 分張大會官信歸歸德代
 不平等對待本國人民最感痛苦
 其日新其美中國之自由平等
 命權代國之革命只四十年

社報日北西街廟文城舊遠綏址社

南京圖書館藏

燭照交遊

中華民國二十五年三月八日出版

革命尚未成功

總理遺像



同志仍須努力

總理遺囑

余致力國民革命凡四十年

其目的在求中國之自由平等

四十年之經驗深知欲達到此目

的必須喚起民眾及聯合世界上

以平等待我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡我同

志務須依照余所著建國方略建

國大綱三民主義及第一次全國

代表大會宣言繼續努力以求實

澈最近主張開國民會議及廢除

不平等條約尤須於最短期間促

其實現是所至願

中華民國二十五年三月八日出版

文字第一六〇號

中華民國二十五年三月八日出版

中華民國二十五年三月八日出版

論壇

蒙古在遠東的地位與局勢

(續)

蒙古是亞洲的脊樑，這是無用詳說的；亦是二次世界大戰的起發點，（因為有很多的逐角點在那裡演化着進行着，並且由最近蒙滿會議的絕裂，和屢屢侵犯的事件，來瞻觀推測，不久最近的將來或可爆發。）同時它掌握着遠東的和平旗。記得在本年三月間倫敦泰晤斯報有以下的評論：『……在中國支配勢力之下的百萬蒙民：澎湃間發起了自治的運動和宣言；這首倡的德王，它們對於過去恐怖一掃而淨了！為改善民族地位，保種衛族發起這偉大的自治事業，不但對於它們民族的復活表現，而對於極東的情勢帶有和平性的條件……』（節中大意）它本身是一座裝飾的美麗的天堂，四周的鄰居都要伸頭踏手來領略這座神密的境域，以解她們久慕而不得的願望；然它的內幕則有一望無垠的草場，與肥沃的田圃，還有黑暗的影子幕與悲慘的劇片。至以它的將來不是淪為泯滅的途徑，便是成爲大戰後的捷克第二；因爲它的現勢社會裏有三分之二的徒爲消耗而不能生產的喇嘛（某部分）；有很多的剝削與寄生者；人口一天一天的底落；經濟日甚一日的拮据；還有那無爲的黃衣僧侶。狡猾的外商，迷弄訐取儉樸而誠實的牧民，吸飲活潑而萬能的蒙民腦汁和骨髓。從此一切的實事來預料，不久幾十年或百年後的蒙古，恐怕只有泯滅的一途吧？

總之蒙古現勢社會是黑暗的，悲慘的，零星的，散漫的，並且在多角形的接觸中心的注射點；那麼吾們遠矚它的將來，殆永無光明的暗影與打破外力的注視，而不能結成一個堅固的新蒙古嗎？不，吾們決不承認它是永無晨星；假設晝夜若不經黑暗的晚景，焉得明朝清爽的黎明呢！沒有狂風暴雨的過程，怎樣有風雨後的氣晴呢！而人間的一切若不經黑暗醜態的階段，怎能尋到光

明美麗的高樓大廈呢！不過社會的萬緒千端，在此過流不復的場合下，能否漸其舊習，刷新其內部；則全視其本身能否適應時事耳。

一蒙事紀要一

綏蒙會職員均發表昨啓用關防並辦公

上下午舉行兩次臨時會議沙委員長訓勉職員努力服務

歸化社訊：綏境蒙政會，於昨（二）日上午九時，在該會臨時會址開始辦公，同時發表第一批職員，沙委員長，潘副委員長，阿副委員長，林委員，額委員，石委員，鄂委員，孟委員，圖委員，暨胡參事（鳳山），白科長（音倉）以及新委科長科員等數十人，均到會辦公，下午一時，填發委任狀，四時召開臨時會議，沙委員長以次均行參加，開會如儀後，首由沙委員報告開會意義，及回職員訓話，略謂：本會成立以來，因慎重遴選職員，故遲至今日，（即二日）始克發表，正式辦公，切盼各職員努力工作，上為國家求建設，下為蒙民謀福利，同人等職責重要，絕不敢稍存苟安，致負中央培植之至意云云。次即提出議案三項，分別討論。一，本會成立伊始，需款孔殷，擬派員駐京隨時具領，并交涉安置無線電台，以資聯絡防共，並擬派員駐并，以便請示機宜案。決議：原則通過，人選另定。二，各處擬訂辦事細則，以利工作案。決議：通過，分別擬訂。三，本會委員長，副委員長，擬留會一人，分別返旗，以便兼顧旗務案。決議：輪流駐綏，以四個月為調換之期，至五時半始告散會。

教廳昨與王公代表會商蒙旗教育實施方案

決定每旗設小學一所盟旗初級師範設綏遠

蒙古社訊：綏省教育廳，爲促進蒙旗教育，造就邊陲人才起見，特於昨（二日）下午三時，假該廳會議室，召集烏伊兩盟及綏東四旗各王公總管等代表，籌商蒙旗教育實施辦法，屆時到有綏境蒙政會教育處代表雲健飛，西公旗石王，正紅旗孟總管，正黃旗代表胡鳳山，土默特代表常茂如；暨其他各旗出席人員，與該廳廳長閻偉，科長閻肅，辛級三共計十數人，主席閻廳長開會如儀後，首由閻氏報告中央對邊陲教育規定方案，繼請各代表申述意見，詳爲討論，即依中樞辦法，每旗設立完全小學一所，全年經費二千四百元，純爲中央撥款，五月前必行成立。各旗現有之小學，今後當由中央補助。盟旗初級師範，原擬設於集寧，近以綏蒙會宣告成立，決改設綏遠。至土默特旗第一中學校，前曾呈請教廳，籌款資助，惟該旗完全小學，已有數處，新設立者，暫緩進行，挪用斯款，補助該校，一俟教育部預算二十五年度邊陲教育經費時，再行正式轉呈，至二十四年度者，實難分撥。最後決定每旗先將現有小學及經費暨辦理教育人員，分別呈報，以便審查進行，六時餘始告散會云。

中央定安插蒙政會離廟官兵辦法

職員調派冀察政會士兵將給資遣散

蒙古社訊：白靈廟蒙政會保安處科長雲繼先，民治處科長蘇魯岱，教育處科長賈鴻珠，財委會科長任秉鈞等，前以德王東去，謠詠繁興，白靈廟方面環境惡劣，乃於上月二十一日，聯合職員一百餘人，率同士兵千餘，離廟南行，集合察察一帶，聽候中央及地方設法安插一節，已誌各報，茲悉雲等代表賈鴻珠等抵綏後，曾晉謁當軸報告經過，事實真象，中央已行明悉，數日前特由行政院會同蒙藏委員會決定辦法兩項：一，離會職員，大部派往冀察政務委員會服務。二，保安隊士兵等，將給資遣散，是否屬實，尙待證實云。

綏境蒙會設參議十八人每年駐會四月

綏遠社訊：綏境蒙政會設參議十八人，綏境烏伊兩盟十三旗，東四旗，土默特旗各一人，每人

每年駐會四月，輪流值班，昨日已發表十四人，茲錄其姓名如次：一，匿孟俄拉吉，十一，十四，一，二四月駐會。二，阿拉騰齊勒，駐會日期同上。三，武志忠，三，四，五，六，四月駐會。四，銀登格爾，七，八，九，十四月駐會。五，博林巴登胡，十一，十二，一，二四月駐會。六，札穆木拉羅胡，駐會期同上。七，恭札布，七，八，九，十四月駐會。八，拉初格多爾濟，十一，十二，一，二四月駐會。九，都布陞巴雅爾，三，四，五，六四月駐會。十，巴圖珊格爾，三，四，五，六四月駐會。十一，巴布登爾吉，駐會期間同上。十二，齊穆達林沁多爾計，駐會期同上。十三，吉登林，十一，十二，一，二四月駐會。十四，楊榮恩，七，八，九，十，四月駐會。

『蒙旂地方』通訊

茂明安旂雪災慘重

齊王呈請拯救

綏新社訊：烏盟茂明安旂自上年入冬至本年春節後，連降大雪六次，最淺處亦有二尺，牛馬羊死傷甚多，人民因之逃亡自盡者，時有所聞，該旗札薩克兼綏境蒙政會委員齊默特林慶胡爾羅瓦，鑒於災情慘重，特上呈綏省府及綏境蒙政會，請求急予補救，以維民命。

綏蒙會發表駐平京處長

綏新社訊：綏境蒙政會，決在平京分設辦公處，昨日發表巴文峻，為駐京辦公處處長，陳樹仁（恩和巴圖）為駐平辦公處處長，巴陳兩處長，日內即分別赴平京，籌備組織綏境蒙政會駐平京辦公處，昨已分別晉謁沙委員長，阿秘書長，有所請示云。

林沁僧格在包代乃父就綏北護路副司令職

蒙古社訊：烏盟中公旗札薩克兼綏境蒙政會委員林沁僧格，於前日離綏返包等情，已誌本稿

，茲悉林王以綏蒙會成立，在綏無若何任務，特行返包，籌備成立綏北護路司令部。護路副司令爲乃父烏盟盟長巴寶多爾濟，現已年邁，未能到包，暫由林王代理就任，已於六日上午十時，在該旗駐包辦公處舉行正式成立典禮，各機關團體代表屆時參加，以襄盛舉云。

索王德王在廟就察蒙會正副委員長職

蒙古社訊：新任察境蒙古地方自治政務委員會委員長索諾木喇布坦，副委員長德穆楚克棟魯普，已於五日在廟遵令就職，該處駐綏辦事處，昨（七日）已接到就職通電云。

綏蒙委潘王昨晉京謁林蔣等報告蒙會成立經過並請示自治與防共方針

本報特訊：烏盟四子王旗札薩克蒙旗剿匪區司令綏蒙委會副委員長兼保安處長潘德恭察布，於昨日下午八時，乘平包二次車附掛包車，偕剿匪司令部參謀長黃文錦，副官長李文盛，綏蒙會參事胡鳳山，離綏赴平南下晉京，代表綏蒙會分謁林主席，蔣孫戴居于五院院長，蒙藏委員會黃趙正副委員長，報告成立經過，並請示今後自治與防共方針，對蒙旗區剿匪自衛等事，擬特向蔣院長請示辦法，預計到京勾留一月，所事得有結果，即行北上返綏，屆時省府蒙事組組長陳玉甲，綏蒙會職員等數十人到站送別。

德王在滂江就蒙古保安司令職擴充保安隊並電就蒙會委員長

蒙古社訊：百靈廟舊蒙政會委員長雲端旺楚克，被選任國府委員，遺職經國府一月九日，明令發表由該會委員索諾木拉布坦繼任，並任該會委員德穆楚克棟魯普兼任副委員長，索德兩王奉令後，延至前日（五日）始宣布就職，通電已到綏，又德王爲充實錫盟防務，特再招募擴充保安隊，自任蒙古保安司令，並已在蘇尼特旗德王府就職，茲將索德二王就職通電誌次：（銜略）均鑒，案准蒙藏委員會立字第二八三號函開，案奉行政院一月十七日第三零四號訓令內開：案准國民政府文官處本年一月九日第一三二號公函開，國民政府令開，蒙古地方自治政務委員會委員長雲端

旺楚克准免本職，此令。又奉令開：茲指定蒙古地方自治委員長委員索諾木拉布坦，為該會委員長，其原兼該會副委員長職務，着毋庸兼任，此令。又奉令開：茲指定蒙古地方自治政務委員會委員德穆楚克棟魯普，為該會副委員長，此令。各等因，除由府公函外，相應錄令函達查照，飭知，等因，准此。坦等遵於三月五日就職視事，除電覆蒙委會轉報，並電呈行政院外，特此電聞，蒙古地方自治政務委員會委員長索諾木拉布坦，副委員長德穆楚克棟魯普同叩微（五日）。

一週大事記

▲重慶二日中央社電：劉湘近奉蔣令，頃發出佈告，分別懸賞購緝匪首，凡生擒賀龍蕭克者，賞洋八萬元，斬獲首級者五千元，生擒偽團長一名者賞洋三千元，斬獲首級者二千元，匪部官兵警悟來歸，或携械投誠，一律從寬，准予自新。

▲南京三日中央社電：近來某方飛機，在華北各省不法飛行之事，愈見頻繁，而其行動之範圍，亦益見擴大，我外交部對於此事，甚為重視，曾提出多次抗議，某方面均無圓滿答復，聞外交部又於三日照會某方，再行嚴重抗議，促其尊重中國主權，以後如有同樣事件之發生，當採取適當之處置。

▲日內瓦三日中央社電：國聯行政院技術合作委員會今日集議，經長時間討論後，通過中國所建議利用國聯與中國技術合作經費每年預算之餘款，以充中國每年派遣專家赴國外及國聯技術組織考察之用，專家人選，應由中國政府自行準備，但所有選擇及管理事宜，均須由國聯技術合作委員會担任，專家人數，當再決定。

▲上海三日專電：財部擬在各省縣設鄉村銀行，先由江浙着手，由當地紳商出資辦理，財部僅居監督地位。

▲太原三日中央社電：圖犯石樓之匪，迭經我邢團官兵沉着迎擊，匪未得逞，死傷甚重，閻特頒賞五百元獎該團。

▲南京四日中央社電：中國農行，已遵財部救濟農村令，以五千萬元，在總支行辦事處所在地，開始辦理土地抵押放款及農村放款，並擬在農業重要區域，或農村金融亟待救濟地方，該行尙未設分支行及辦事處者，逐漸推行。又滬各商辦銀行，均鑒於救濟農村要要，多已紛紛投資於各地農業合作社，及農業倉庫，以謀中國農村經濟之早日復蘇。

▲南京四日中央社電：中央常務委員會通過之國民大會代表選舉法，及組織法兩原則，業經發交立法院審議，全文探錄如下：(甲)選舉方法。(一)區域選舉與職業選舉並用。(二)一人不得有兩個選舉權。(三)在區域內與職業團體中均有選舉權者，以參加職業選舉為原則。(四)在兩個職業團體中有選舉權者，任擇其一。(乙)代表人數及名額之分配。(一)代表人數八百至一千二百人。(二)職業團體代表總額百分之三十五至四十四，區域代表占百分之六十至六十五。(三)各省市名額之分配，屬於區域者，以人口為比例，屬於職業團體者，視地方各業發展情形為標準。(四)實業團體及自由職業團體，以團體為單位，不另分區域，其名額分配，以會員人數或事業範圍為標準。(丙)選舉人及候選人資格。(一)選舉人資格以曾經舉行公民宣誓者為限，但有下列情形之一者，不得有選舉權。(子)反叛國民政府，經判決確定或尙在通緝中者。(丑)曾任公務員有貪污行為，經判決確定者。(寅)褫奪公權尙未恢復者。(卯)禁治產者。(辰)有精神病者。(巳)吸食鴉片或其代用品者。(二)候選人之資格。(子)區域選舉之候選人，除具有選舉人資格外，應以在各該團體有選舉權而年齡在二十五歲以上者為限。(三)區域選舉與職業選舉，均由中央指定候選之程序，或邊疆省區及未經設省之區域其代表之產生，由中央政府決定之。(二)蒙古西藏選舉事業，由蒙藏委員會辦理。(一)東北四省選舉辦法如下。(子)各區域職業之

別採混合制，代表名額，亦不由人口比例，由中央決定。(丑)候選人由中央按照代表名額之三倍或二倍指定。(寅)中央印發選舉証，由四省人民或團體覓保，向奇居地地方政府領取。(卯)領有選舉證者，向當地政府投票，或將選舉票逕寄中央。(辰)各地方政府對於四省公民投票，應另備票匭，候選舉完畢，解送中央開票。(巳)軍隊代表二十至三十名，其選舉方法另定之。(戴委員傳賢意見)戴委員傳賢對於國民大會代表選舉法原則之意見。(一)乙項第四款實業團體及自由職業團體，以團體為單位，不另分區域，對於此種團體之組織，在本原則通過後，至開始選舉前，應有時間空間之限制。候選人產生程序。(子)區域選舉候選人指定及選舉之程序。(一)區域選舉由中央就地方情形，將每省劃分為若干選舉區。(二)各選舉區由區內各縣鄉鎮長聯合推選十倍於該區應出代表之候選人。(三)各選舉區推選之候選人，經省政府核減五分之一，再由中央指定三倍於各該區應出代表之名額。(四)各區代表，由各該區，以普選方法，就中央所指定候選人中選舉之。(五)職業選舉候選人指定及選舉之程序，由各職業團體之機關職員提出三倍於代表名額之候選人，經中央指定三分之一，由各職業團體全體會員選舉之。(丑)不分區域之實業團體及自由職業，其候選人指定及選舉之程序與職業團體同。(寅)候選人以選舉區域人民與本團體為限。(卯)華僑與邊疆代表，華僑之選舉，由僑務委員會辦理，以防止因辦選舉而組織團體之流弊。(一)候選人資格問題，關於年限的規定，應有一個說明，以免將來發生選舉訴訟時，無法解決。(二)丙項第三款選舉區域如何劃分，似應於選舉法加以規定，俾將來劃分時，有法律之根據。(三)華僑選舉與蒙藏選舉，均應有選舉監督，似應在選舉法上，加以說明，國民大會組織法原則。出席與列席與人員。(甲)組織。(一)以依國民大會代選舉法選出之代表組織之。(二)中國國民黨中央執監委員，均得出席國民大會。(三)左列人員，得列席國民大會。(子)中國國民黨候補中央執監委員。(丑)國民政府主席。(寅)國民政府委員

(卯)國民政府及各院部會之長官。(辰)國民大會主席團特許之人員。(四)國民大會出席者，互選二十五至三十一人組織主席團。職權會期與地點。(乙)職權。(一)制定憲法。(二)憲法所付予之其他職權。(丙)會期十天至二十天，必要時得延長之。(丁)法定人數。(一)非有到會代表過半數之出席，不得開議，其議決以出席者過半數之同意為之。(二)憲法之通過，應有到會代表三分二以上之出席，經出席者三分二以上之同意決定之。(戊)地點國民大會開會地點，在國民政府所在地。(己)召集，由中國國民黨中央執行委員會，交由國民政府召集之。(庚)國民大會設秘書長一人，由主席團推定之。(辛)國民大會得設各種審查委員會，附記關於己項大會之召集，將來實際事務之辦理，應由政府交行政院督飭內政部辦理。

▲太原六日專電：確息，中央軍閻錫山擬派六師分三路入晉協剿共匪，一路由風陵渡過河，經河東方面進擊，一路經由平漢正太鐵路入晉協剿，一路由豫經道清路入晉城北上進剿，每路二師，均歸閻指揮，中央並電張副司令，飭陝境軍隊向黃河西岸推進，斷匪歸路，以期一鼓殲滅。商主席電閻，謂所部聞共匪竄晉，均告奮勇，願率部入晉協剿，不日即可開拔。

▲中央社柏林七日路透電：德國今日宣佈，不承認成立萊茵區之洛迦諾公約後，即派兵入萊因地，此舉已使全歐震駭，洛迦諾公約簽字國，即英法意比四國之駐德大使，接德元首希特勒來文內載要點：(一)德國因法俄互助條約，故不滿意於洛迦諾公約。(二)德國自以為不受不駐兵區域條文之拘束。(三)如此法亦有不駐兵區域，則德國準備依允有新的不駐兵區域。(四)如英意兩國為担保人，則德願簽立二十五年西方不侵犯公約。(五)德國願允荷蘭加入此約。(六)德國願締結西方天空公約，及東方連立陶宛在內之不侵略公約，上述六項，如獲允，則德國準備復入國聯，但國聯盟約，必須與凡爾賽和約分離，德國來文：復向各大使聲明，德國現派兵十數營入萊因地，此為一種表示意思之行動，而非欲以武力，復佔領此區域云。

地方自治

第五節 美國地方自治制度

美國地方自治制度，多從英國輸入，加以變化，十七世紀初葉，即隨殖民情形而發展，惟各

地各自爲政，故至今尙各省有各省不同的制度，就一般情形來說，最初地方組織有教區，以全體區民大會爲最高機關。所有重要計劃，均由大會決定，大會閉幕後由選出的職員負責，教區職務爲維持治安，修築公路，救濟困窮，興辦教育，舉行宗教典禮保管教會財產等事。教區以上是邑鎮，爲軍事及警備區域，邑以上是縣，爲地方自治組織中比較重要的一個單位，此外有所謂村，與鎮，均隸屬於縣。

專載

日本滿蒙權益擁護秘密會議記錄摘要

至鐵洮昂吉敦四洮各懸案，多爲金錢上的關係。唯洮昂的顧問權，吉敦的會計權，因欲牽制其鐵道網的繁榮，并抽取其勢力和機能，亦屬重要。對此種權利，必努力實現，才可鞏固帝國的特權。餘如吉敦洮昂等路的滿鐵包工，本皆使用我國出產的賤價材料，但仍執高價的外國製造品估價，至興築應用的延人權，亦可由帝國自行增加其計劃，如此，則費額必多……乘其財政困難的今日，脅其如數償還，他們一定與我接近而商量延期，或另締正式借款條約。我便可藉此機會，爲滿鐵打算，自動犧牲上述建設費的一部份，而誘其與我協定滿蒙鐵道運費，如這樣再不能辦到，則以犧牲四洮路，停付利息，和他們交換貨物吸收區域的協定。倘此項協定能夠成功，任彼如何發展其鐵路網，滿便決不懼包圍了。關於運費的協定，須使奉派鐵道運費與南滿路的運費劃一。雙方俱以每噸每里運費若干爲單位，而計其距離的長短。……將來奉派的東西二大幹綫成功的時候，北滿特產經葫蘆港出口者，其產地與該港的距離，比較由大連出口的距離爲長，自然增加其運費的負擔。講到協定以外的競爭，奉派無非以政治勢力爲後盾，我則可以減低其港庫倉庫飲料等費，更以我偉大的金融機關的機能，與貨主以方便及利益，則最後戰勝的榮冠，必屬於我了。

地方自治
 地方自治の意義は、地方の公共の事務を地方の住民が自ら管理することにある。これは、国家の政治と区別され、住民の生活に直接関係する事項を扱うものである。地方自治の発展は、地方の経済的・社会的な発展と密接に関連している。地方自治の推進には、地方自治体の組織の整備と住民の政治的意識の向上が不可欠である。地方自治は、地方の発展と住民の生活の向上に大きく貢献している。

地方自治

地方自治

地方自治

